

Predlog platforme za učešće delegacije Vlade Crne Gore koju predvodi ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka na regionalnoj konferenciji „Izazovi sa kojima se suočavaju žene i djevojčice u regionu na putu ka Evropskoj uniji“, 29-31. mart 2023. godine, Skoplje, Republika Sjeverna Makedonija

Ministru ljudskih i manjinskih prava upućen je poziv za učešće na Regionalnoj konferenciji o rodnoj ravnopravnosti „Izazovi sa kojima se suočavaju žene i djevojčice u regionu na putu ka Evropskoj uniji“ od strane Jovanke Trenčevske, ministarke rada i socijalne politike u Vladi Republike Sjeverne Makedonije.

Predmetna konferencija dio je karavana za postizanje rodne ravnopravnosti sa sloganom „Glasne i hrabre“, a čiji je dio Ministarstvo rada i socijalne politike Republike Sjeverne Makedonije.

Konferencija se organizuje sa namjerom da istakne uticaj predrasuda i stereotipa na mentalno zdravlje i dobrobit žena i djevojčica, te važnost održavanja mentalnog zdravlja. Ciljevi konferencije odnose se dalje i na važnost javnog isticanja problema i potreba, oglašavanje stavova i razmišljanja žena iz ranjivih kategorija, ali i razmjenu dobrih praksi u cilju jačanja mentalnog zdravlja i ekonomskog osnaživanja žena.

Multilateralna saradnja kroz različite inicijative, značaja je faktor ostavrivanja politike rodne ravnopravnosti. U tom dijelu, naročito je važna regionalna saradnja zemalja Zapadnog Balkana. Kroz sprovođenje nacionalne politike rodne ravnopravnosti, Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava posvećeno radi na afirmaciji ove politike i daljem osnaživanju žena na domaćem, regionalnom, te multilateralnom planu.

Politika rodne ravnopravnosti bazira se na promociji ljudskih prava žena kroz njihovo veće učešće u političkom i javnom životu, smanjivanje siromaštva, jačanje ekonomske emancipacije žena, kao i eliminisanje svih oblika diskriminacije žena i suzbijanje i zaštitu od rodno-zasnovanog nasilja.

Imajući u vidu da je konferencija posvećena izazovima sa kojima se suočavaju žene i djevojčice u regionu kada je riječ o postizanju rodne ravnopravnosti u kontekstu pristupanja Evropskoj uniji, a u vezi sa sličnim iskustvima i praksom susjednih zemalja, Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava iskuzalo je interesovanje za učešćem na predmetnom događaju.

Konferencija će okupiti visoke predstavnike/ce Vlada u regionu Zapadnog Balkana, predstavnike/ce institucionalnih mehanizama za rodnu ravnopravnost, nevladinog sektora, političarke, kao i predstavnice policije i vojske zemalja regiona.

Jedna od najaktuelnijih društvenih tema biće dio i ove konferencije, a odnosi se na borbu protiv govora mržnje i mizoginije.

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka učestvovaće na prvom panelu na temu rodne ravnopravnosti i NATO standarda. Načelnica Pejović učestvovaće na panelu na temu postignutih rezultata koji su izmjenili pravila.

Uključivanje Crne Gore u Evropsku uniju smatra se najvažnijim vanjskopolitičkim priortetom Crne Gore. Proces evropskih integracija Crne Gore smatra se najobuhvatnijim i najslženijim reformskim procesom koji prožima sve društvene aspekte, od zaštite ljudskih prava, postizanja rodne ravnopravnosti, bezbjednosti, do unapređenog ukupnog kvaliteta života i ekonomskog standarda naših građana i građanki.

Postizanje pune rodne ravnopravnosti je jedan od prioriteta naše nacionalne politike, nezaobilazan cilj Agende održivog razvoja 2030., ali i naša moralna obaveza da omogućimo u praksi jednako ostvarivanje ljudskih prava ženama i muškarcima u našem društvu.

Iz tog razloga, smatramo da je ova radna posjeta delegacije Ministarstva ljudskih i manjinskih prava veoma važna u cilju daljeg unapređenja oblasti zaštite ljudskih prava i sloboda u Crnoj Gori, ali i institucionalnih mehanizama u čijoj je nadležnosti.

Pored ministra za sastav delegacije određeni su i državni sekretar Astrit Hoxha, načelnica Odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti Biljana Pejović, šefica Kabineta Sanja Žugić.

Troškove boravka i prevoza članova/ica delegacije snosi organizator događaja.